
การส ารวจความคดิเหน็ตอ่สถานการณ์การแพร่ระบาดของไวรัส COVID-19 

ข้อมูลระหว่าง วันที่ 22 พฤษภาคม 2563 ถึง วันที่ 24 พฤษภาคม 2563 

ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 

จ ำนวนรวมทั้งสิ้น 872 คน เป็นชำย 262 คน (30.17%) หญิง 610 คน (69.83%) ครอบคลุมจังหวัดสกลนคร นครพนม มุกดำหำร 

เพศ 
ภาพรวม สกลนคร นครพนม มุกดาหาร 

จ านวน % จ านวน % จ านวน % จ านวน % 
ชำย 262 30.17 157 30.13 63 29.03 42 31.34 

หญิง 610 69.83 364 69.87 154 70.97 92 68.66 

รวม 872 100 521 100 217 100 134 100 
 

ครอบคลุม 3 จังหวัด ดังน้ี 

 สกลนคร (59.75%) 
 นครพนม (24.89%) 
 มุกดำหำร (15.37%) 

 

 

อาย ุ

ต  ำกว่ำ 20 ปี (23.40%)/21-29 ปี (39.30%)/30-39 ปี (16.77%)/40-49 ปี (11.70%)/50-59 ปี (7.10%)/60 ปีขึ้นไป (1.72%) 

เพศ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 

ต  ำกว่ำ 20 ปี 23.40 18.43 30.88 20.9 

21-29 ปี 39.30 41.07 41.01 35.82 

30-39 ปี 16.77 16.51 12.9 20.9 

40-49 ปี 11.70 14.59 7.83 12.69 

50-59 ปี 7.10 7.1 5.99 8.21 

60 ปีขึ้นไป 1.72 2.3 1.38 1.49 

รวม 100 100 100 100 



อาชีพ 

นักเรียน/นักศึกษำ (17.78%)/นักศึกษำมหำวิทยำลัยรำชภัฏ (29.55%)/บุคลำกรของมหำวิทยำลัยรำชภัฏ (5.51%)/ข้ำรำชกำร/

พนักงำนของรัฐ/รัฐวิสำหกิจ (25.31%) /รับจ้ำง/ลูกจ้ำง (5.68%)/ค้ำขำย/ธุรกิจส่วนตัว (3.94%) /ตกงำน/ว่ำงงำนจำกกำรแพร่

ระบำดไวรัสโควิด-19 (4.31%) /ไม่ได้ประกอบอำชีพ/ว่ำงงำนก่อนกำรแพร่ระบำดไวรัสโควิด-19 (0.88%) /พนักงำนบริษัท/ลูกจ้ำง

ภำคเอกชน (3.06%) /เกษตรกร (1.94%) /อื น ๆ (2.04%) 

อาชีพ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 

นักเรียน/นักศึกษำ 17.78 13.24 24.42 15.67 

นักศึกษำมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 29.55 31.48 31.80 25.37 

บุคลำกรของมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 5.51 14.59 0.46 1.49 

ข้ำรำชกำร/พนักงำนของรัฐ/รัฐวิสำหกิจ 25.31 20.92 24.42 30.6 
รับจ้ำง/ลูกจ้ำง 5.68 4.61 6.45 5.97 
ค้ำขำย/ธุรกิจส่วนตัว 3.94 3.84 2.76 5.22 
ตกงำน/ว่ำงงำนจำกกำรแพร่ระบำดไวรัสโควิด-19 4.31 3.45 2.76 6.72 
ไม่ได้ประกอบอำชีพ/ว่ำงงำนก่อนกำรแพร่ระบำด
ไวรัสโควิด-19 

0.88 0.96 0.92 0.75 

พนักงำนบริษัท/ลูกจ้ำงภำคเอกชน 3.06 2.69 2.76 3.73 
เกษตรกร 1.94 1.73 1.84 2.24 
อื น ๆ 2.04 2.50 1.38 2.24 
รวม 100 100 100 100 

 

ความตระหนักในความส าคัญของ พรก.ฉุกเฉิน 

ระดับความตระหนกั ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 25.72 27.83 23.96 25.37 

มำก 36.87 37.81 35.48 37.31 
ปำนกลำง 25.18 22.46 29.95 23.13 

น้อย 5.87 5.95 6.45 5.22 
น้อยที สุด 6.35 5.95 4.15 8.96 

รวม 100 100 100 100 
ควำมวิตกกังวลมำกถึงมำกที สุด 62.59% โดยมีควำมแตกต่ำงระหว่ำงจังหวัด 

 

 



ความพึงพอใจต่อการขยายเวลา พรก.ฉุกเฉิน ต่อไปอีก 1 เดือน 

ระดับความพอใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 16.76 17.27 16.59 16.42 

มำก 30.34 31.67 29.49 29.85 
ปำนกลำง 35.22 35.12 35.48 35.07 

น้อย 9.32 8.06 12.44 7.46 
น้อยที สุด 8.35 7.87 5.99 11.19 

รวม 100 100 100 100 
ควำมพึงพอใจมำกถึงมำกที สุด 47.10% 

 

ความคิดเห็นต่อการผ่อนปรนห้วงเวลาเคอร์ฟิว 

ระดับความคิดเหน็ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
เห็นด้วยกับกำรผ่อนปรน ณ ขณะน้ี 52.27 57.97 48.85 50 

ควรผ่อนปรนมำกขึ้น 28.73 24.95 27.65 33.58 
ควรใช้เวลำเดิม 14.55 13.24 14.75 15.67 

ควรเพิ มควำมเข้มข้นขึ้น 4.45 3.84 8.76 0.75 
รวม 100 100 100 100 

 เห็นด้วยกับกำรผ่อนปรน ณ ขณะน้ี 52.27% 

 

การรับรู้ท่ีมีต่อ Platform “ไทยชนะ” 

ประเภทการรับรู้ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
ไม่รู้จัก 39.66 37.04 42.4 39.55 

รู้จัก แต่ไม่เคยใช้ 33.84 35.32 34.1 32.09 
รู้จัก และเคยใช้ 26.50 27.64 23.5 28.36 

รวม 100 100 100 100 
 ประชำชนรู้จักและใช้งำนเพียง 26.50% 

 

 

 



ความเชื่อมั่นท่ีมีต่อ Platform “ไทยชนะ” 

ระดับความเชื่อมั่น ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 4.17 4.8 3.23 4.48 

มำก 16.32 17.66 19.35 11.94 
ปำนกลำง 29.16 32.82 22.58 32.09 

น้อย 7.44 4.61 8.76 8.96 
น้อยที สุด 2.51 2.69 1.84 2.99 

ไม่มีควำมเห็น 40.41 37.43 44.24 39.55 
รวม 100 100 100 100 

ควำมเชื อมั นมำกถึงมำกที สุดเพียง 20.49% 

 

ก าลังใจในการร่วมเผชิญสถานการณ์การแพร่ระบาดของไวรัส COVID19 

ระดับก าลังใจในการ
ต่อสู้กับสถานการณ์ 

ภาพรวม (%)  สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 

มำกที สุด 36.70 36.66 36.87 36.57 
มำก 42.70 40.12 44.7 43.28 

ปำนกลำง 17.60 20.35 17.51 14.93 
น้อย 1.70 2.11 0 2.99 

น้อยที สุด 1.31 0.77 0.92 2.24 
รวม 100 100 100 100 

มีก ำลังใจร่วมเผชิญสถำนกำรณ์ในระดับมำกถึงมำกที สุด 79.40% 

 

 

 

 

 

 

 

 



ความม่ันใจต่อผู้ประกอบกิจการทีไ่ด้รบัการผ่อนปรนในพื้นที่(มาตรการ ระยะที่ 1) 

กิจการตลาด (ไม่รวมสถานบริการ ผับ และบาร์) 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 13.55 11.90 13.82 14.93 

มำก 28.72 30.33 26.73 29.10 
ปำนกลำง 43.96 45.68 45.16 41.04 

น้อย 10.64 8.64 10.60 12.69 
น้อยที สุด 1.57 2.11 1.84 0.75 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 1.56 1.34 1.84 1.49 
รวม 100 100 100 100 

 

กิจการร้านอาหาร 

ระดับความม่ันใจ ภำพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดำหำร (%) 
มำกที สุด 6.80 7.29 4.15 8.96 

มำก 34.64 32.63 35.48 35.82 
ปำนกลำง 46.92 49.9 46.08 44.78 

น้อย 6.63 4.41 8.76 6.72 
น้อยที สุด 2.00 1.92 1.84 2.24 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 3.01 3.84 3.69 1.49 
รวม 100 100 100 100 

 

กิจการร้านค้าปลีก-ค้าส่ง 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 8.88 9.40 8.29 8.96 

มำก 35.27 31.86 39.63 34.33 
ปำนกลำง 46.22 49.71 41.94 47.01 

น้อย 5.74 4.80 6.45 5.97 
น้อยที สุด 1.69 1.73 1.84 1.49 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 2.19 2.50 1.84 2.24 
รวม 100 100 100 100 

 



กิจการร้านตัดผม-เสริมความงาม 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 9.54 9.02 6.91 12.69 

มำก 30.42 27.06 37.33 26.87 
ปำนกลำง 42.64 45.3 40.09 42.54 

น้อย 10.57 10.94 11.06 9.70 
น้อยที สุด 2.75 2.69 1.84 3.73 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 4.08 4.99 2.76 4.48 
รวม 100 100 100 100 

 

กิจการกีฬาและสันทนาการ 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร  (%) 
มำกที สุด 12.90 11.90 13.36 13.43 

มำก 33.81 31.67 33.18 36.57 
ปำนกลำง 34.61 38.96 35.02 29.85 

น้อย 8.20 7.29 10.60 6.72 
น้อยที สุด 3.10 3.07 3.23 2.99 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 7.39 7.10 4.61 10.45 
รวม 100 100 100 100 

 

กิจการอ่ืน ๆ (ตัดขนสัตว์เลี้ยง รับเลี้ยงรับฝากสัตว์เลี้ยง) 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 8.58 7.10 9.68 8.96 

มำก 23 24.95 21.66 22.39 
ปำนกลำง 42.15 42.03 45.62 38.81 

น้อย 7.37 7.10 8.29 6.72 
น้อยที สุด 1.57 2.30 0.92 1.49 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 17.32 16.51 13.82 21.64 
รวม 100 100 100 100 

 

 



การเปรยีบเทียบความม่ันใจต่อผูป้ระกอบกิจการทีไ่ด้รบัการผอ่นปรนในพืน้ที่ (มาตรการ ระยะที ่1) 

จากผลส ารวจครั้งที่ 1 และครั้งที่ 2 

ระดับความ
ม่ันใจ 

กิจการตลาด (ไม่
รวมถึงสถาน

บริการ ผับ บาร์) 
กิจการร้านอาหาร 

กิจการร้านค้า
ปลีก-ค้าส่ง 

กิจการร้านตัดผม-
เสริมความงาม 

กิจการกีฬาและ
สันทนาการ 

กิจการอื่น ๆ 

มำกที สุด 24.40 13.55 21.15 6.80 22.50 8.88 19.00 9.54 21.65 12.90 18.05 8.58 
มำก 46.42 28.72 47.89 34.64 40.34 35.27 43.65 30.42 36.88 33.81 38.87 23 
ปำนกลำง 27.30 43.96 27.39 46.92 32.45 46.22 32.14 42.64 35.10 34.61 37.13 42.15 
น้อย 1.78 10.64 3.56 6.63 4.03 5.74 4.71 10.57 5.46 8.20 4.07 7.37 
น้อยที สุด 0.10 1.57 0 2.00 0.68 1.69 0.50 2.75 0.90 3.10 1.88 1.57 
ยังไม่เคยใช้
บริกำร 

0 1.56 0 3.01 0 2.19 0 4.08 0 7.39 0 17.32 

ครั้งที่ 1 : สถานะข้อมูล วันที่ 9-10 พฤษภาคม 2563  

ครั้งที่ 1 : สถานะข้อมูล วันที่ 22-24 พฤษภาคม 2563 

แนวโน้มควำมมั นใจต่อผู้ประกอบกิจกำรที ได้รับกำรผ่อนปรนตำมมำตรกำร ระยะที  1 ของกำรส ำรวจครั้งที  2 ลดลงเมื อ

เปรียบเทียบกับกำรส ำรวจครั้งที  1  

 

ความม่ันใจต่อผู้ประกอบกิจการทีไ่ด้รบัการผ่อนปรนในพื้นที่(มาตรการ ระยะที่ 2) 

ศูนย์การค้า ห้างสรรพสินค้า คอมมูนิตี้มอลล์ 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 8.81 10.17 5.07 11.19 

มำก 33.10 31.67 37.79 29.85 
ปำนกลำง 43.64 42.99 42.4 45.52 

น้อย 9.39 10.75 9.22 8.21 
น้อยที สุด 3.50 3.07 3.69 3.73 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 1.54 1.34 1.80 1.49 
รวม 100 100 100 100 

 

 



โรงยิม สถานท่ีออกกาลังกายในร่มฟิตเนส (เฉพาะส่วนฟรีเวท) 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 6.70 6.53 4.61 8.96 

มำก 24.86 23.8 27.65 23.13 
ปำนกลำง 40.58 42.61 43.32 35.82 

น้อย 9.99 10.75 8.76 10.45 
น้อยที สุด 2.22 2.30 1.38 2.99 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 15.65 14.01 14.29 18.66 
รวม 100 100 100 100 

 

สระว่ายน้ าสาธารณะ 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 6.28 6.72 6.91 5.22 

มำก 15.06 17.08 12.44 15.67 
ปำนกลำง 36.46 34.74 37.33 37.31 

น้อย 16.79 18.04 18.89 13.43 
น้อยที สุด 7.41 7.87 6.91 7.46 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 17.99 15.55 17.51 20.90 
รวม 100 100 100 100 

 

ห้องประชุมในโรงแรม ศนูย์ประชุม ให้เปิดเฉพาะการจัดประชุมขององค์กร 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 7.70 6.14 8.76 8.21 

มำก 24.83 25.34 23.04 26.12 
ปำนกลำง 42.82 44.91 41.01 42.54 

น้อย 10.37 12.86 11.52 6.72 
น้อยที สุด 4.49 3.07 3.69 6.72 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 9.79 7.68 11.98 9.70 
รวม 100 100 100 100 

 

 



กองถ่ายท าภาพยนตร์และวีดีทัศน์ 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 5.40 7.29 3.69 5.22 

มำก 23.75 23.42 23.96 23.88 
ปำนกลำง 40.75 39.54 42.40 40.30 

น้อย 8.79 9.79 10.60 5.97 
น้อยที สุด 2.62 2.30 1.84 3.73 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 18.69 17.66 17.51 20.90 
รวม 100 100 100 100 

 

สวนพฤกษศาสตร์ สวนดอกไม้ พิพิธภัณฑ์ ศูนย์การเรียนรู้ แหล่งประวัติศาสตร์ โบราณสถาน 

ห้องสมุดสาธารณะและหอศิลป์ 

ระดับความม่ันใจ ภาพรวม (%) สกลนคร (%) นครพนม (%) มุกดาหาร (%) 
มำกที สุด 9.52 8.83 11.52 8.21 

มำก 27.49 26.87 29.49 26.12 
ปำนกลำง 42.10 45.30 35.48 45.52 

น้อย 6.80 5.95 9.22 5.22 
น้อยที สุด 3.12 2.88 2.76 3.73 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 10.96 10.17 11.52 11.19 
รวม 100 100 100 100 

 

 

 

 

 

 

 

 



ภาพรวมความม่ันใจต่อผูป้ระกอบกิจการที่ได้รบัการผอ่นปรนในพืน้ที่ (มาตรการ ระยะที่ 2) (%) 

ระดับความม่ันใจ 
ศูนย์การค้า/ 

ห้างสรรพสินค้า/ 
คอมมูนิตี้มอลล์ 

โรงยิม สถานที่
ออกก าลังกาย
ในร่ม ฟิตเนส 
(เฉพาะส่วนฟรี

เวท) 

สระว่ายน้ า
สาธารณะ 

ห้องประชุม/
ศูนย์ประชุม 

กองถ่ายท า
ภาพยนตร์และวี

ดีทัศน ์

สวน
พฤกษศาสตร์/ 
สวนดอกไม้/

พิพิธภัณฑ์ ศนูย์
การเรียนรู้/ 

แหล่ง
ประวัติศาสตร์ 
โบราณสถาน/ 

ห้องสมุด
สาธารณะ /หอ

ศิลป์ 
มำกที สุด 8.81 6.70 6.28 7.70 5.40 9.52 

มำก 33.10 24.86 15.06 24.83 23.75 27.49 
ปำนกลำง 43.64 40.58 36.46 42.82 40.75 42.10 

น้อย 9.39 9.99 16.79 10.37 8.79 6.80 
น้อยที สุด 3.50 2.22 7.41 4.49 2.62 3.12 

ยังไม่เคยใช้บริกำร 1.54 15.65 17.99 9.79 18.69 10.96 
โดยส่วนมำกประชำชนมีควำมมั นใจต่อผู้ประกอบกำรที ได้รับกำรผ่อนปรนในมำตรกำร ระยะที  2 อยู่ในระดับปำนกลำง  

ในทุกกิจกำร 

 


